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A MAI SZÁMUNKBÓL:
35 évvel ezelőtt mondott Szintir 
elviárs beszédet a leningnidi 
pártszervezet akttviigyűlésén (2. 
oldal) — .Diadalát ján a békeív 
(3. oldal) A Hajdúsági Bőrgyár 
a Szegedi Bőrgyárral lépeit pá 

rosversenyre (3. oldal)

tilt. évfolyam, 8(i. szám. PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LÁPJA

■I Szovjetunió az a hatalom, amely mindent elkövet 
a béke fenntartása étiekében

— mondotta Gromikó elvtárs Párisban

Szombat, 1951 április 14.

A négy nagyhatalom ktil-ügy 
1 vívótér'helyettesei értekezleté- 
avk április 12-i ülésén a három 
nyugati hatalom képviselői meg- 
próbálták megakadályozni, hogy 
;>■: amerikai támaszpontok, vala- 
ívuit a Triesztre vonatkozó meg- 
á lapodások kérdését napirendre 
tűzzék.

Uromiko elvtárs, a Szovjetunió 
képviselője feltárta a nyugati ha­
re.: mák képviselői ravaszkodásá­
nak aljas hátterét. Megállapítot- 
ia, hogy

e vitn eddigi folyamán a 
Szovjetunió küldöttsége által 
előterjesztett világos javas­
latokat ;1 bárom nyugati ha­
talom képviselői elvetették.

Ha pedig elfogadták, olyan meg­
fogalmazásokat javasoltak, ame­
lyek lecsökkentették a javaslatok- 
jelentőségét.

A három nyugati hatalom kép­
viselői többízben nyíltan kijelen­
tőitek, hogy kormányaik nem haj­
landók lemondani a fegyverke­
zési versenyről. B mellett azt 
akarták elhitetni, hogy intézke­
déseik állítólag „védelmi" jelle­
gűek. Szerintük Németország rc- 
mfltarizálásának oka szintén 
Szovjetunió ' „nagylétszámú fegy­
veres ereje” lenne.

— Úgy gondoljuk — mon­
dotta Gromiko elvtárs __,
hogy az ilyenfajta állításokat 
még maga Davies és más 
nyugati hatalmak képviselői 

sem hiszik el.
Másképp hogy lehetne megma­
gyarázni, hogy elvetik, vagy két­
értelmű formulázás'ba akarják 
fojtani a Szovjetuniónak azt a 
javaslatát, hogy vizsgálják meg 

I négy hatalom fegyverzete és 
fegyveres erői csökkentésének 
kérdését.

Ezntán Gromiko elvtárs kije­
lentette, hogy a napirendnek a 
tárgyalásokon résztvevő felek 

‘■negegyezésének e: edményeként 
keil létrejönnie, A szovjet kül­
döttség nem fogadhatja el azt a 
módszert, amit a nyugati hatal­
mak képviselői próbálnak alkal­
mazni. A három hatalom képví- 
■'*' o nem tesznek egyebet, mint 
kű.iinböző formában mgismét'.ik 
■' régi dajkamesét, hogy az ame- 
i'ikar támaszpontokat valamilyen 

édelmi" megfontolás alapján

létesítették. Talán a Szovjetunió 
ellen akarnak védekezni ?

Mindenki tudja, hogy éppen a 
Szovjetunió az, amely mindent 
e követ a béke fenntartása érde­
kében. Nem nyugati hatalmak 
javasolták az ENSZ.ben- a béke- 
egyezmény megkötését, hanem a 
Szovjetunió. Az atomfegyver és 
az összes tömegpusztító, fegyve­
rek eltiltását is a Szovjetunió és 
nem a nyugati hatalmak java­
solták. Nyugat-Német- őrs zág re- 
milit-arizálása és a német militá- 
rizmus feltámasztása ellen is a 
Szovjetunió tiltakozott.

Az Egyesült Államok képvi­
selője sem cáfolhatja meg az| 
a tényt, hogy amerikai hadi- 
támaszpontokat létesítenek 
más országokban, hiszen a 
három hatalom képviselői teg­
nap maguk elismerték, hogy 
ilyen támaszpontok csak­

ugyan vannak,
többek között Franciaországban 
és Angliában- Ezek a támaszpon­
tok úgy „szolgálják" Amerikát 
védelmét, ahogyan a koreai in­
tervenció „kel!" az Egyesült Ál­
lamok védelmére.

Parodi arra vonatkozó pana­
szaira, hogy a Szovjetunió nem 
számói az 'ENSZ egyes döntései­
vel, Gromiko eivtárs. válaszában 
kijelentette, hagy a szovjet kor­
mány sohasem szándékozott bá­
torítani az amerikaiak koreai 
agresszióját, ellenkezőleg: elítéli 
az‘.

A szovjet kormány támogatja 
és támogatni fogja az ENSZ 
minden olyan határozatát, 
amely it béke megszilárdítá­
sára irányul, amely, nem dik­
tátumnak, hanem az ENSZ 
szuverén tagállamai szabad 
a ka ratnyil vám í ásána k ered­

ménye.
Befejezésül Gromiko eivtárs 

válaszolt azokra a hazug állítá­
sokra, amelyek szerint állítólag 
Kelet-Német országban német 
fegyveres-erőket állítanak fel.

— A három hatalom képvise­
lői — mondotta Gromiko — jól 
tudják, hogy ezek.az állítások ki-' 
ta’álíak, máskülönben nem állíta­
nának akadályokat Németország 
demilitarizálása kérdésének meg­
tárgyalása elé és nem igyekezné­
nek háttérbe szorítani ezt a kér­
dést.

fl vetés meggyorsításával, 
építkezéssel készülnek TSZCS-mk május elsejére

A békéért és a gazdag termésért 
indított májusi versenyt az elepi
„Oktober 22" termelőszövetkezet.
1-hhez előbb -az összes debreceni 
csoportok csaliakoztak, majd a 
debi eccni egyénileg dolgozó p a- 
íasztok is kijelentették, hogy ők 
is elvetnek minden magot és he­
veinek minden talpalatnyi földe: 
május elsejéig. Ezzel 

a debreceni dolgozó paraszt­
ság példát mutatott az egész 
megye minden dolgozó pa­

rasztjának.
A megye termelőszövolkéze ti 

csoportjaiban csaknem mindenül; 
'’árják a szombati és vasárnapi 
csoportgytí ésekc í, hogy azokon 
megtárgyalják a versenykihívás 
egyes pontjait és- szintén csatlakoz­
zanak a felhíváshoz.

Mar a hét toiyamán több csö­
pög megtárgyalta a felhívást. A 
liajduszováii ..Vörös Csillag" tag­
sága elfogadta a pontokat és 
vada. la a teljesítésüket. Igaz 
ugyan, hogy a répaegyeíésl még 
ebben a hónapban mm tudják el­
végezni; de ezzel szemben vállal­
ták. hogy május elsejére a cukor­
répát mcgsarabolják és május .el­
sejei nagy nTüiikaiinm p tiszteletére 
a csoport minden tanyáját rendbe» 
hozzák és kiihcszelik.

A „Vörös Csillag*1 tagsága a 
répaegyelés. helyett

meg május elseje előtt befeje­
zi egy hariiiincmétere.s tyúkól 
építését. Egy 30 méteres lóis­

tálló ledéi alá hozását
vállalták.

A biharkereszteái járásban ed­
dig három csoport, a komádi „Vö­
rös Csillyg*-, a komádi „Uj Baráz­
da és a magyarliomorogi ..Előre'1 

-csatlakozott a májusi versenyhez. 
A tengeri! négyzetesen vetik

Egyre többen ismerik fel a ten-120 holdas középparaszt Gál! Fc. 
négyzetes vetésének .előnyeit relic 12 holdas középpárasn már 
-rt a llie8fyebcn egyre több bejelentettek, liogx minden ialpJ-

ger 
és I
heiyen tűzik ki célul, hogy minden 

-kukoricái négyzetesén vetnek el. 
A tpldj 1- e.s alapszabály szerint 
működő csoportok.

a -.Petőfi“ és a „Dózsa’1 min­
den tengerijüket négyzetesen 

vélik el.
Ugyanerre vállalkozott a nagyke- 
reki „Vörös Csillag'' tagsága is. 
Igen sok ma még egyénileg dol­
gozó paraszt is iparkodik tengeri­
je! négyzetes n elvetni.

Így’érlelődnek annak a Feltételei, 
hogy Ha.idií-Bihai- megye az orszá­
gos .versenyben nocsak - az elsők 
között legyen hanem» az. első hely­
re kerüljön. A békealáírás így len­
díti előre a termelő munkát. Erre 
mutat az js, hogy 

a még egyénileg dolgozó pa­
rasztok is egyre nagyobb 
számban jelentik be máris: vé­

geztek a vetéssel,
így Nyíradonyban Sztancs János

Iatnvj földjüket elvetetlek. Ugyan­
ez: .tették még Tégláson László 
Imre, Simon Púi és Vattai Mihály 
dolgozó parasztok.

A debreceni járás községei kö­
zött folyó versenyben még 

mindig Józsa vezet.
Vctésj ütemtervének minden pont­
ját nilleljesítellc. Burgonyából 600, 
cukorrépából 130 napraforgóból 
150, kukoricából 121 százalékos 
eredményt ért el. Mikepcrcs is 
minden pontban túlteljesítetté 
ütemtervét. Viszont hátul kullog­
nak Vámóspércs, Hajdúhadbáz és, 
Balmazújváros, ütemtervük egyes 
pontjainál az előirányzatnak még 
leiét sem teljesítették. Ezekben a 
községekben különösen de egye­
bütt. is, meg kell gyorsítani j ve­
tési munkák lendületét, hogy má­
jus elsejét minden községben és 
városban minden földünk bevetésé­
vel köszonísük.

Lelkesen folyik a dolgozók május 1-í párosversenye 
a Táncsics Cipőgyárban és a Ruhagyárban

Kies támadások a (Puenille-kormány 
politikája ellen a jraneia nemzetgyűlésben
„Á francia nemzetgyűlés csütör- 

töx esy; ülésén miután Queuiile 
miniszterelnök kifejtette az,t a 
,.korlátozott" gazdasági progra- 
ln°t. amellyel a júniusra tervezett 
választásokig á‘. akarja vészelni 
ÍIZ- időt. Pie-rre Cot haladó képvl- 
-v dó éles (javakkal támadta a 
kormány gazdasági politikáját.

Jacques Dúclos elvtárs beszé­
dében megállapította:

Egyáltalán nem meglepő, 
bogy a kormánynak ma ismét új 
hitelekre van szüksége, hiszen ez 
e3’.yene.s következménye a hábo- 

u'- előkészítő politikának. Egyes 
áramokban, mint pl. a Szovjet­
unióban törvényeket szavaznak 

amelyek megtiltják a hábo- 
1 l’is propagandát. Franciaország

miniszterelnöke azonban a béke- 
propagandát akarja megtiltani. 
Ennek ellenére a háborút előké­
szítő politika a tömegek egyre 
nagyobb ellenállásába ütközik.

ön pedig mondotta Due- 
lós elv-társ Queuiile .felé fordulva 
— az egyetemes csalás embere. 
■Franciaország nem kér az. önök 
választási kotyvalékából. Nem kér 
abból a fasiszta és háborús nem­
zetgyűlésből, amelyet önök meg 
akarnak választani.

Jacques Duclos eivtárs- után 
Queuiile miniszterelnök né-hány 
szóval felelt i felszólalásokra, 
majd bejelentette, hogy felveti a 
bizalmi kérdési. Erről a nemzet­
gyűlés kedden szavaz majd.

Május Le megünneplésére a deb­
receni üzemek dolgozói iuunkal'd 
ajánlásokkal, teljesítményeik eme- 
ősével, anyagiakarékosságga! s a 
ermeiés. ütemének gyorsításával 

készülnek. Az üzemeken belül is 
komoly méreteket öltött a vc'r- 
scnymozgalom. A dolgozók az egyé 
ni verseny mellett párosvérsenyi' 
hívják ki egymást, s Lelkesen igye­
keznek azon, hogy tervüket ide­
jében, sőt idő előtt befejezzék..

A Táncsics Cipőgyár átlag­
eredménye januárhoz viszo­
nyítva 20 százalékkal emelke­
dett. Míg januárban az üzem 
még a száz százalékot sem ér­
ié el, addig ma már 117 szá­
zaléknál tart. Négyhónapos 
tervüket-április 18-ra befejezik1 
Komoly eredményüket érnek el 

az anyflglakarékossi'ig térén. A 
szabászaton Szabó Zoltán eivtárs a 
gyermekcipő szabásnál annyi anya­
got takarít meg, hogy a megtaka­
rításból naponta -I újabb pár cipő 
készül el. Ez egy hónapban 10.0, 
egy évben pedig 1200 pár. cipő. 
jelent.

- - Most mi is május Ere készü­
lünk — mondja Szabó elvtárs-

Jt( a szabászaton, de a többi 
üzemrészben is megindult az 
egyéni és párosversenynnjz- 

galoin.
Ko'csmáros Lajos elvtársat tintám 
ki anyagiakarékosságra, minőség 
és teljesítményünk állandó emelé­
sére. Korcsmáros eivtárs állja a 
kihívást, bár a Kongresszus előtt 
kevesebb százaléka volt az enyém­
nél. A kongresszusi versenyben 
már velem együtt tartotta a tem­
pót. Mos! mindketten arra törek­

szünk. hogy még több, még-jobb 
munkái végezzünk.

Tudjuk — folytatja .... hogy
ha mi jó munkát -végzünk, ha ter­
vünket hamarabb befejezzük, ezze;

- Ivszílctt ötéves tervünk eredmé­
nyes befejezését segítjük elő.

Május' 1. a nemzetközi proleta­
riátus ünnepe kötelességet ró ránk 

szóit közbe Friedmann eivtárs. 
aki Oláh Jánossal áii versenyben. 
Mi azzal hogy takarékoskodunk az 
anyaggal, hogy jó minőségi mun­
kál végzünk, segítjük a nemzet­
közi bé-keharcot is.

Minden centi bőr. amit meg­
takarítunk.. minden pár cipő. 
amit ebből az anyagból készí­
tünk. minden normánkat túl­
haladó százalék segíti a koreai 
nép szabadságharcát, a fran­
cia és olasz munkások.sztrájk­

ját;
s mindezzel ogy-egy csapást mé­
rünk a bűnösökre, akik kínozzák, 
gyilkolják munkás testve veinket.

- A mi tervünk jó terv — 
veszi át a szilt ismét Szabó e!v- 
iá"s - ' mert mi magunk, munká­
sok kezeskedünk végrehajtásáért- 
Ezért helyeseljük, hogy az iiz::m 
eddigi tervét 63 százalékkal vme - 
jiik. fel a jövő hónapban. Ez újabb 
lépés ötéves tervünk eredményes 
befejezéséhez.

A cipőgyárban jó a műszaki ve­
zetés, amely azt eredményezte, 
hogy

68 lemaradó helyett ma már 
csak 9 van az üzemben.

A műszakiak május 1-re vállalták, 
hogy -22. fővel szakmáj továbbkép­
ző lanfolyamot kezdenek, ezenkí­
vül külön oktatásban részesítik a

sztahanovistákat, műhely vezetőket, 
s a munkában élenjárókat, A sza­
bász és csákozó .munkásokat szov­
jet rendszerű .szabásra és csíkozás­
ra tanítják, ami lehetővé teszi 
hogy

az eddigi anyagmegtakarítást 
még 2 százalékkal növeljék.

A május M verseny a leír,ara- 
dóknak is újabb erőt adott. Csíki 
Lajos elvtárs, aki legutóbb kriti­
kát kapott a Néplaptól az 58 szá­
zalékos teljesítés, miatt, május 1-re 
igyekszik elérni a löt) százalékot. 
Ex nem lehetetlen, mert ma már 
83 százaléknál tart, s versenyre 
hívta ki Harangi István szabászt.

A Ruhagyár dolgozói is ver. 
semiyel-ünnepük május 1-ét- 

Szász Gusziávnc 150 százalékos 
átlagtcljesitést vállalt, már két he­
te 200 százaiéiról teljesít. Komoly 
anyagmegtakarítüsok -vannak a 
szabászaton.

— Mielőtt egy mintát szabni
kezdek ... mondja Balázs Mihály

,ió! meggondolom, hogyan ta­
karíthatok meg több anyagot? Így 
axián sikerült elérnem, hogy 

méterenként 8—10 százalék 
anyagot takarítok meg, ami 
azt jelenti, hogy a napi meg­
takarításból 40 férfi nadrágot 
vagy 13 férfiöltönyt lehet el­

készíteni.
\ igyázok a Szabásnál nagyon, se- 
I ejtem nincs, azonkívül tudom, 
hogy a megiakivíioft anyag nem­
csak az-tizemnek, hanem az egész 
országnak megtakarítást jelent, 
így aztán elősegíti az ötéves terv 
befejezésének sikerét js. amiért 
mindnyájan- szívveí-létekkel dolgo­
zunk.

I
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MacArthur leváltásának világ visszhang ja
A haladó sajtó megállapítja, 

hogy a békeszcretö népek ha 
talmas tiltakozó mozgalma kész­
tette Trumant a koreai nép hó 
hérának menesztésére, ugyanak 
kor azonban leszögezik, hogy lan 
kadatlan erővel kell folytatni í. 
harcot az Imperializmus polltkája 
ellen

A Rudé Právo, a Csehszlovák 
Kommunista Párt lapja megálla­
pítja: „A világ békeszeretö era
bereit nem lehet meg'.éveszten 
azzal a cselfogással, hogy vissza 
hívják MaeArthurt."

Togliatti elvtárs, az Olasz ltom 
munista Párt főtitkára Mac 
Arthur felmentésével kapcsolat 
ban kijelentette: MacAjrthur há­
borús gyújtogató, bűnös intézke­
dései és szándékai által kirob­
bantott felháborodás olyan érté. 
kü volt, hogy kénytelenek voltai: 
öt „elbocsátani".

Az „Unita” a többi közölt meg­
jegyzi: „MacArthur leváltása 
bek ovii ágmozgalom győzelme.
MacArthur leváltása kiélezi az 
imperialista tábor belső ellenté­
tei:. Az Humanité „Jelentős si­
ker" című vezércikkében így ír

— Bár a népek meghátrálásra 
kényszerítették Trumant, egy- 
ügyüség lenne azt képzelni, hogy 
a békeharcosok most csökkent­
hetnék éberségüket."

A „Liberation" kiemeli, hogy a 
látványos incidens semmi válto­
zást sem jelent az USA politiká­
jában. A Fri-heten c. norvég lap 
megállapítja, hogy MacArthur el­
bocsátása az egyszerű emberek 
győzelme. Európa és.. Ázsia orszá­
gaiban, valamint az USA-ban 
olyat) nagy a békevágy — írja a 
lap —, hogy Trumannak végül is 
menesztenie kellett MaeArthurt.

Az AFP washingtoni tudósítója 
MacArthur leváltásával kapcsc- 
iatban elismeri, hogy „az USA

közvéleménye torkig van a koreai sösorbán MaeArthurt 
háborúval és követeli a katonák 
hazatérését”. A közvélemény — 
az AFP tudósí'ója szerint — e‘-

________ ___________ telte fele­
lőssé azért, hogy a koreai íendőii 
beavatkozás hosszú és pusztító 
háborúvá fejlődött".

háta mögül nézi a vi­
lágot.

Végül is az öreg 
Gál világában is a 
tái-sas gazdálkodás 
gondolata kerekedik 
felül, de a Zsiga bá­
csi lova sem marad

Öreg Gál Zsiga elneveti magát...
Holnap este mutatja be a színház TJrbán Ernő színdarabját

Az öreg Gál^ Zs-ig- a harmadik felvo, tyannak egymásra az 
mond mindennél job- nást próbálják a Cső- öreg Gál, meg a fiá­
ban szereti a lovát, konai Színházban, tál Ttiltö —- annyira 
Lánya, Anna, ^ már Anna, a szövetkezeti él a jelenet, szövsg- 

v*rágzó tér- elnök, férjével, Tüttö könyvben és játék- 
melőszövetkezet e,l_ Gábrjssal gyermekük ban olyan eleven, 
nöke, az öreg Gál bölcsője mellett til — hogy Solti Bertalan 
meg még mindig lova „Gyarapodunk, nö- az öreg Gál szerepé- 

veks-zünk" — mond- ben és Mádi Szabó 
ja.-Nem tudni, ezeket Gábor, aki Tüttö 
n szavakat gyerme- Gábrist alakítja, el­
itére, vagy a szövet- nevetik magukat. A 
kezeire érti — mind többiek is velük ne- 
a kettőre bizonyosan, vetnek. Téri Árpád 
Teljes lenne a hol- elvtárs, a rendező új- 

. ,, fogság, csak az öreg ra beállítja a jelene.
vesz.es-. gazdája ál- Gál maradisága bánt- tét s „Gál Anna dia- 
Intgondozo bngádve- ja őket. Az öreg Gál dala" megy tovább 
zeto lesz a ezovetke. meg, aki saját falu- - a vasárnapi be- 
ze'Dei1, . jában ekkor már be„ mutató felé.

lépett a szövetkezei- *
Az nagy szó ami- be, ugratja a fiatalo- Holnap este mu- 

ko. :i színészből szer- kát. Becsmérli veje tatja be a Csokonai 
zoi L-, lendezoi elő- büszkeségét, a sző- Színház Urban Ernő

/ , vetkezel tatait. szó „Gál Anna diadala"
probaja közben csak szót követ, Tüttö című darabját. A 
úgy magától kibugy- Gábris előbb tréfa- címszereplő Gál Án­
gyán a nevetes. DL san, majd paprikásán nát Békés Rita jáísz- 
cseret az a szerző válaszol, kehes gébé- sza. A színtársulat a 
szamara, a darab nek nevezi Gál Zsiga témához — a szövet­
szamara. Urbán Er- . ‘
nő „Gál Anna dia- szemefenyet. a lovát, kezeli gondolathoz — 
dala" című színdarab- Tikkor a feszültség méltó alapossággal, 
ja meg is érdemli a eléri a forrpontot, igényességgel készül 
dicséretet. mint két kakas for- a bemutatóra.

A minisztertanács ülése
, .., Abnisztertanács Dobi István magyar.román 

elnökletével pénteken délelőtt 
ülést tartott.

A külkereskedelmi

25 évve! ezelőtt mondott Sztálin elviárs beszédet 
a láningrádi pártszervezet aktivagyiilésén

Valamennyi moszkvai lap megem­
lékezik arról, hogy április 13-án 
éve mondott beszédet a szovjetunió 
gazdasági helyzetéről és a Pári poli­
tikájáról Sztálin elvtá^s a lemngrádi 
pártszervezet aktivagyiilésén.

..Sztálin elvtárs beszédében kon­
kretizálta és .tovább jejlesztelte ar 
ország iparosításának alapvető téte­
leit, amelyeket a SZK(b)P XIV. kon- 
gresszusán mondott beszédében ft\h 
tett ki — írja a Pravda -- Sztálin 
ezzel a szocializmus szovjetunióba .1 
győzelméért folyó harc világos és 
pontos programját adta. Rámutatott 
az iparosítás konkrét módszereire, 
amelyek biztosítják ennek a feladat- 
nalc sikeres és gyors megoldását.“

A Pravda kiemeli, hogy nagy je­

lentőségű volt és van Sztálin elvtár* 
útmutatásának a helyes és észszerű 
ipari tervezésről, amely számhaveszi 
az egész népgazdaság állapotút, az 
összes tartalékokat és eszközöket, a 
Bolsevik Párt — felfegyverezve az 
iparosítás sztálini tervével — igen. 
rövid történeti szakasz alatt hatalmaa 
győzelmeket aratott, Az iparosítás 
sztálini terve diadalmaskodott.

A szocialista iparosítás sztálini esz­
méi, a Szovjetunió történelmi tapasz 
talatai lelkesítik a népi demokrati 
kus országok dolgozóit a szocializ­
mus építéséért folyó harcban, a. 
iparosítás szovjet módszerét sikerese:, 
alkalmazzák ezekben az országokba> 
— írja a Pravda.

,*^***.vi. '-y-ií.Lut.mu miniszter 
előterjesztésére a minisztertanács- 
jóváhagyta az 1951. évre kötött

Magyar kisíi lm hét a Béke-moziban
Április 14—16-án a Bukó-mozi­

ban magyar kisfilmhé.t lesz. Célja 
az. hogy bemutassa a kisfilmgyár- 
tásunknak azt a hatalmas fejlődé­
sét. amelyet a Szovjetunió film­
művészetének, példamutatásának, 
tanácsának segítségével elértünk. 
A magyar kisfilmhétcn a magyar 
kisfilmgyártás legkiválóbb alkotá­
sai kertiinek műsorra: Vasutas 
sztahanovisták, a Párt lápja, 
Gyorsvágás, Makszimenkő brigád 
Hat magyar úttörő, Gépesített nö­
vénytermelés-

A filmek navv érdeklődést válía-

Bzt a történetet, ami itt .követke 
6zaba Imréné vikepércsi. pa- 

r(isitasszony mondotta el nekünk .., 
Nemrég, március egyik napfénye 
délelőttjén — k/i:el a felszabaduló 
hatodik évfordulójához ., '

nak ki Debrecen dolgozóiból. A 
vasutas szakszervezet 600 nézővel 
tekin-.: meg április 14-én 6 órakor 
a Ivisf i.meic közül kiemelkedő 
„Vasutas .sztahánovistsík" című fil­
met.

Április 21 27-én Lengyel Film­
hét ksz a debreceni mozikban. A 
baráti Lengyelország filmművésze­
iének megtekintésével js erősíteni 
kívánjuk a népeink közti barátsá­
got. Díszelőadáson kerülnek bemu­
tatásra a „Legyőzhetetlen város“ 
(Víg) és „Békét a világnak" (Béke) 
.engyei filmek.

árucsereforgalmi 
megállapodást. Ugyancsak jóvá­
hagyta a minisztertanács az 1951. 
évi magyar-csehszlovák árucsere- 
forgalmi megállapodás kibővíté­
séről létrejött egyezményt.

_ A. pénzügyminiszter elöterjesz 
lésére a minisztertanács hosszú­
lejáratú magyar-svéd pénzügyi 
egyezményt hagyott jóvá és hoz­
zájárul! annak az Elnöki Tanác.? 
elé terjesztéséhez ratifikálásra.

------—O------- -
TRYGVE LIE 

BELGRADBA ÉRKEZETT
Trygve Lie, az Egyesült Nemze­

tek Szervezetének főtitkára csü­
törtökön Belgrádija érkezett, hogy 
ott 4Lóval tárgyaljon. Jugoszlá­
via tartózkodása után Trygve Lie 
Görögországba. Egyiptomba, Szí­
riába. Libanonba, Törökországba és 
Izraelbe utazik.

Megkezdődön az OSZSZSZK Legfelső Tanácsának 
első ülésszaka

Április 13-án délután hat órakor nyíl? ■ meg a Kreml nagytur- 
mébeií* az Oroszországi Szövetségi Szovjet Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának első ülésszaka.

Megindult a mimkaerötoberzás Debrecenben
Népköztársaságunk miniszterta­

nácsa a közelmúltban határozatot 
hozott, hogy fejlődő iparunk szá­
mára a_ szükséges munkaerőt to­
borzás útján kell biztosítani. 
Hajdú-Bihar megye több járásában 
111 ál" sikerrel folyik a toborzás,

amely az elmúlt napokban terjedt 
ki Debrecenre is. Jeleiken- az épí­
tőipar számára toboroznak, a tel­
tételeket a Munkaerő tartalékok Hi­
vatala kirendelíségéné! (Bethlen u. 
10.) lehet megtudni, ahol a munka­
szerződés azonnal megköthető.

flz idén is mggrentíszik a szakosító taníoíyasnakat
Népgazdaságunk nagymértékben felemelt 5 éves terve az ói 

népi érteuniség kia.akításának lelad..!.i nagv népgazdasági terveink 
szükségletének megfelelő szakkáderek kinevelésc fokozott feladatokat 
ru . pedagógusainkra. Ezeknek a feladatoknak azonban csak úgy 
tudnak eleget termi, ha megfelelő szakértelemmel rendelkeznek. — 
Hogy ezt minden pedagógus el tudja sajátítani, a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium ebben az évben is megrendezi szakosító 
tanfolyamait, hatalmas, több, mint tízmillió forintos költséggel.

, Pártunk, kormányzatunk gondoskodását pedagógusaink azzal 
hálálják meg, hogy tömegesen jelentkeznek a szakosító tanfolva- 
niolu a. Pedagógusainknak látni ke!!, hogy a megnővekedett és egyre 
lokozodo feladatoknak csak így tudnak megfelelni-

A Magyar Közlöny
1951 március 2-án megjelent 

száma közölte a belügyminiszter 
rendeletét a fegyvertartási enge­
délyek kicseréléséről. A rendelet 
kimondja, hogy az eddig kiadott 
fegyvertartási engedélyeket a ren­
deletiéi rendszeresített új mintájú 
fegyvertartási engedélyre keli ki­
cserélni, mert azok július 1. után 
érvényüket vesztik.

A rendelet megszegése és kiját­
szása büntető eljárást von maga 
után. Az új fegyvertartási enge- 

kicseréiésére a vonatkozó be­

jelentést a lakhely szerint illetékes 
rendőrőrsön keli teljesíteni és egy­
idejűleg egy darab 4x4 cm-es 
fényképet is be kell nyujani.

Tizenegy napig túrtett Mikepúr 
csért a harc mt Őszén Októler xc-án 
este hirtelen elhallgattak a rekedt- 
hangú német ágyúk, megkezdődött 
a visszavonulás. Az árkok, a kapu 
aljak megteltek fegyverekkel, eldo­
bált rohamsisakokkal. Másnap, bo­
rongás napok után, napfényes reggel 
köszöntött a községre. A szinte szt. 
katlan csendben az emberek kimé- 
részkedtek az utóéira. Mi is kiálltunk 
a félig összetört kapuba, vártuk a 
bevonuló csapatokat. Először csak 
néhány járőrt, páncéltörő ágyút pil­
lantottunk meg, nyomukban már 
tüzérek jöttek. Rövid idő alatt mind- 
nyáján megbarátkoztunk a messze 
földről érkezett emberekkel. Hoz­
zánk hárman szállásoltak be. Vlagyi­
mir Ivanov, a tábori posta hadna­
gya, Szása telefonkezelő es egy vi­
dámarcú, szőke, ukrán őrmester. Ke­
nyérrel, meleg étellel kínáltuk meg 
őket. Válaszképpen Vlagyimir kon­
zervál, csokoládét hozott, megölelt 
mindnyájunkat, s ténlére ültette a 
gyermekeket, üröm volt núznt, hogy 
játszott velük. Megcsókolta piros ar­
cocskáikat, fényes pénzdarabokat 
nyomott c. kezükbe, jutákat faragott

Jeliülhozás Tamara hányám ér nőkkel
nekik, nagyszarvü ökröket, melyek­
nél-. búmba kinézésén a katonák 
együtt neveltek a gyermekekkel 
Vlagyimir tudott egy kicsit magya­
rul, s később az életünkre terelte a 
beszélgetést.

— Hogy élnek itt maga, Szab óné1!
— kérdezősködött. — Magyarországon 
burzsu) az úr, az üli a muzsikokat 
úgy-e? — s végighordta tekinteti'.

régi, viseltes cserépedényeken. 
Mikor elmondtuk neki életünket, a 

sok megpróbáltatást, a robotot az úri 
földeken, elkomorult az arca.

— Nem jó lenni így — válaszolta
— Nálunk a Szovjetunióban máskép 
van. így: Ur nincs, mindenki boldog, 
dolgozik gyárakban, kolhozokban, 
vök sem fakanálnál ülnek, akár mi­
niszternő, mérnök is lehet belőlük. 
A házak világosak, tiszták, mindenütt 
rádió van, sok embernek van mo­
torja, nagy masinája (autója).

Mi tátott szájjal hallgattuk késő 
éjszakáig. A lámpa már nem égett, 

kemencében vörösen izzótt a tűz, 
a nyitóit ajtón át bevilágította a ka­
tonák arcát, akik itt ■ a hűvös októ­
beri éjszakában egy szebb, igazibb vi­
lágról, a dolgozók világáról beszéltek 
nekünk.

Másnap együttesen eltemettük a 
halottakat. Sokan voltak, ifjak, öre­
gek vegyesen. Közel hozzánk, egy j

kitüntetéssel, rövidre nyírt szakállát 
szelíden lengette a délről fújó szél. 
A halottaknak közös sírt ástunk. Az­
tán a rét és a mező utolsó virágait 
mind idegyüjtöttük, koszorút ion- 
lünk a repkény örökzöld leveleiből- 
s fogadalmat tettünk ott, a diszser-

A bihariiagybajomi pártszervezet
t. alapszervezetének axapfokú po­
litikai iskola hallgatói a szeminá­
riumon való pontos megjeicuéss: I, 
iöbb tanulással és jó jegyzetkészí­
téssel készülnek a béke megvédé­
sé-e.

'Jivw

összejöttünk a főtér lenszebb helyén* 
"egy éreztük, hogy Tamara is itt ven 

„,7/ i , velünk, itt. áll közöttünk, egyszerűlí.LdÚ, kat0nak neUett’ h°BV úgy! fehér ruhában, ö is virágot lesz a
gondozzuk a sírokat, mintha apáink 
feküdnének ott. Harmadnap Vlagyi- 
nirék továbbmentek. Kemény volt 
a kézszoritásuk ,s mikor tovább lova­
goltak, könny csillogott a szemünk- 
ben.

Egy évre ni levél jelent meg a 
”Szabad Nép"-ben. A levelet. Tamara, 
Ukrajna egyik bányásziskolájának 
növendéke irta.

,-Kedves ismeretlen magyarok! — 
kezdte sorait. — Az én édesapám a 
Magyarországon vívott felszabadító 
harcokban esett el, mi-ben. Nem tu­
dom, hol a sírja, a Bii.kk tölgyei kö­
zött, vagy a magyar rónákon? Édes­
apámat, kedves magyarok, én na­
gyon szerettem. Most is az ü elár­
vult íróasztala mellől küldöm ezeket 
a sorokat. Míg írok, elgondolkozom. 
Még egy szál virágot sem vihetek a 
sírjára."

bokán elolvasták Mikepércsen ezt 
levelet. Az öszszakúllú partizánra 

gondollak, akit o többiekkel együtt 
földeltek cl 1044-ben. Hátha ö volt 
Tamara édesapja? Ki tudja? Attól a 
naptól kezdve szinte válaszolva a le­
vélre, egyre többen ültettek ösziró- 
:sát a kertekben. Októberben

öreg partizán feküdt, melle tele volif vemberben rengeteg viráaot hord-

lunk a szovjet hösölc sírjára. Lég­
ióiul mindig tűzpiros rózsákat he­
lyeztünk, a soha cl nem múló szere­
tet jelképeként. Mikor délutánonként

h
Hogy ezt honnan tudjuk, annak 

megvan a rövid történecc. A hónap 
elején Debrecenben jártunk, titkári 
értekezleten. Az értekezlet után 
megnéztük a ,,Szovjetunió IS Köz­
társasága" kiállítást. Elnéztük a ké­
peket, a Szovjetunió hatalmas ered­
ményeit. Ahogy sorra-sorra jártunk 
valahol a kiállítási terem közepotá- 
ján egyszeresük szembetalálkoztunk 
Tamarával. Igen, vele: Bányámérn-j- 
ki ruhában állt, egy világosbarna ké­
pen, s magyarázott a többieknek. 
Hát c lenne az? Hiszen a Szovjet­
unióban száz és száz Tamara van. 
Nem -tévedünk? Nem, ezt határozot­
tan éreztük. Visszaemlékeztünk szc- 
morii, kedves levelire Akkor meg 
növendék volt, mikor írt nekünk 
ma bányamérnök. Tanítja, neveli «

hősök sírjára. Itt -.ill és végignéz a. 
mi házainkon, szövetkezeteinken, 
gyárainkon, szinte hallottuk, amint 
mondja: „fejlődik, szépül ez az or-

:'»5I Ad

Hetedl 
oly sok I 
gondossí 
elindulta] 
nek. so| 
mind 
mely ml 
cgyokarj 
Ahogy 
gyűjtő

Ezerfél 
a dőlj 
amellyel! 
Vannak, 
kivárni, 
juk is el 
Szabó G[ 
újlétai d| 
ki ne i 
Tanácsba 
nem mei 
hisz ők il 

Dombi f 
gozó eln| 
háború 
tisztet, ni 
még a h;| 

A tiszt] 
tónál: mi] 

Feléd: j 
szefoguni) 
haljuk eg 
barnását.

»Egei

Darvast 
gyermeke, 
lék a bírt 
beszélgess

A debn

Május 1. i 
osztály jég 
sem bizony! 
gét mint a 
gozój e nag 
néhány 1 
szóit} párol 
Vagon ryá r.j 
Szolnoki Ja 
laiaiot és a 
hívta ki. a i 
gókovács ni 
kovácsniűliq 

Az egyesi 
a dolgozói 
verseny bel
sitsák öté 
esztendeje 

ve|
Hogy mrj 

versenyben 
zonytalan. !■ 
adatokat a 
takarékossá 
mun ka fegye 
legjobb erei 
bármelyik i

szag, a hösölc vére nem hullt máim *• ina a gyű
Milyen is lehet ez a Tamara? Sok- a béketábor

szór találgattuk, amikor o leveléről terv teljesít
beszélgettünk. Mindnyájunknak meg- jelent az i
volt a maga véleménye. De egyben nak. habon
megegyeztünk. Harcos, a kommvniz- Pénteken
unitért, a béke ügyéért küzdő kom- rosvereenyk
szomolka lehel. És nem tévedtünk. A Dekret

1. la lat dóig
többieket. megünnei

Sokáig álltunk a leég előtt. Erez­
tük a nagy csöndben, hogy Tamara

nyiregyhá 
latokat 1

A Hajdús 
löpgyűléSel. 
kihívást fog 
küldtek a £

hozzánk is beszél, ránk is mosolyog. 
Elmondja nekünk, magyar asszonyt h-
nalc: álljunk helyt mi is a magunk 
frontján, neveljük a többieket, küzdi-
júnk minden erővel a békéért, hogy 
ne legyen újabb vérontás, ne legyen 
háború, ve legyenek hatóit apók.

Ma este
Központi K

rikkant testvérek. Ezért kell har- ben a vasút
coin!., ahogy Tamara és kétszázmillió nion'kus ze
szovjet ember is hared a áonycet je. A kerinc
bányákban, a volgai erömii-éjAtke- Páka Jóján,
zésnél, a Szovjetország mindén re- és Megyesi
szén. Mi megértettük minden szavát Színház tag
válaszoltunk neki, mint akkor, I94íi- Zenekart R
lun. Megfogadtuk, hogy követjük a Operaház
Párt zászlaját, minden erővel kúz- keringőestet
dilnk a békéért. KOVÁCS TIBOR érdeklődésre

ismétlik.
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Hetedik napja már, hogy az 
oiy .sok szeletelte! es aprólékos 
gondossággal készült Békeívek 
elindultak óljukra. Azóta gyűl. 
nek. sokasodnak hz aláírások, 
mind egy-egy fogadalomtétel, 
mely mögöt. százmilliók erős, 
egyakaratú békekövetelése áll. 
Ahogy a dolgozók az aláírás-

DIADALLTJÁN A BÉKÉIV
bizonyítéka annak, hogy nincs 
meg valami, ami olyan töretlen 
egységbe tudná. kovácsolni, csata 
sorba állítani a munkást és dől 
gozo parasztot, tudóst és mérriö 
köt, asszonyt és fiatalt, párttagot 
és páríonkívüllt, mint mindnyá­
junk legszentebb ügye — a béke

gyűjtő népnevelőket fogadják, az megőrzésének ügye°

A dolgozók a békeharc katonái
Ezerféle megnyilatkozása van

a dolgozók békeakaratának, 
amellyel a békeíveket köszöntik. 
\ annak, akik szinte nem győzik 
kivárni, míg a népnevelők hozzá. 
juk is eljutnak. így voltál!;, ezzel 
Szabó György és Boldog Péter 
új lét a i dolgozó parasztok is. Hogy 
ki ne maradjanak, elmentek a 
Tanácshoz megkérdezni, miért 
nem mennek már hozzájuk is, 
hisz ők is alá akarják írni.

Dombi Gyula sárrétudvari dol­
gozó elmondot'a, hogy a múlt 
háború alatt megkérdezett egy 
tisztet, mondja meg, meddig tart 
még a háború.

A tiszt azt felelte; ,,Míg a ka­
tonák mind fei nem ébrednek.”

Felébredtünk végre és ha ösz- 
szefogunk, most megakadályoz­
hatjuk egy új világháború kirob

százalékig- eleget tettein, jövő étj. jj» a VV.OVVH1, JUVU v VI
eada.si kötelezettségem egyrészét 

mar most teljesítem. Elvégeztem 
a tavaszi munkákat is. Az alá­
írás mellett tettekkel is bizony, 
sagot teszek békeakaratomról.

Hajdúsámsonban Csire István 
hadirokkant ezzel fogadta a nép­
nevelőket:
„ 77 Nagyon vártam már, hogy 
jöjjenek s még az ebédemet is 
nyugodtabban eszem meg, miután 
aláírtam.

kok dolgozó, amikor a békeívet 
aláírta, munkafelajánlást is tett. 
Bojton Pető Imre és Fekete Sán­
dor középparasztok vállalták, 
hogy április 20-ra összes tavaszi 
vetésüket befejezik. Kovács La­
jos derecskéi dolgozó paraszt, 
amikor a békeívet aláírta, büsz­
kén kijelentette, hogy ő már vég-

ban.asát. En a begyűjtésnek 100 | zen a tavaszi munkákkal.

„Egész családommal a béke melleit állok ki“
Darvason Lukács László 12 

gyermekes csa'ádapát is felkeres, 
lék a békebizottsági tagok, hogy 
beszélgessenek vele a békéről, az

aláírás jelentőségéről. Lukács 
László elmondo’ta nekik, hogy a 
népi demokrácia tette emberré és 
adott célt az életének.

Tizenkét gyermekem van s 
tudom, hogy csak a béke biztosít­
hatja számukra a jobb életet. Ve- 
iiik együtt soha nem felejtem cl 
azt a rettegést, amit a muH vi­
lágháborúban át kellett élni. Fél- 
ettem, hogy baj ne érje őket, 

mikor, oiyan sok nélkülözés, le­
mondás árán neveltem gyerme­
keimet. Én egész családommal a 
béke mellett vagyok, hogy még 
sokáig lássam a gyermekek ne­
ve.ö arcát, élvezhessem megelé­
gedett életüket. Aláírásom mel­
lett meghozok ezért minden áldo­
zatot, ami a béke megőrzését 
elősegíti.

Nagyapák
az unokáit jövőjéért

Hajdúsámsonban minden ház- 
nál örömmel fogadják a békeívet 
a dolgozók — írja levelében Sza­
bó Katalin, a ,,Népap" levele. 
zöje. — Szilagyi János és Bo.os 
János, mindketten 65 éves nagy­
apák, mindkettőnek ragyogósze 
mű, vidám kis unokája van. Élet 
oro, egészség sugárzik róluk 
Amikor a népnevelők a beszélge 
tés végén eléjük ették a beke­
nnt, oda írták nevüket a többiek 
neve alá.

_ — Sajnos, a mi életünk már 
elég rövid, de itt vannak a kicsi 
unokák, a fiatalok, akiknek még 
sok.sok szépséget, örömet tarto­
gat az élet, ha megőrizzük szá­
mukra a békét. A'áírjuk a béke­
ívet, hogy biztosítsuk az unokák 
nyugodt életét — mondotta az ív 
a’áírásakor Szilágyi János.

Bár megjavult a munka 
ttx állami gazdaságok han

tovább kell fokozni a lendületei

A Hajdúsági {Sörgyár a Szegedi Hőrgyárral 
lépett párosrersenyre

A debreceni Gyógyszergyár már megköíöKe a párosverseny szerződési
a Imdszciiimiháiyi Alkaloidával

Május 1. a nemzetközi munkás­
osztály legnagyobb ünnepe. Mi 
sem bizonyítja jobban jelentőse­
gét mint az, hogy üzemeink dol­
gozói c nagy'nap tiszteletére nem 
néhány beire, hanem egész évre 
szóló párosversenybe lépnek. 
Vagongyúr, mint ismeretes, 
Szolnoki Járműjavító Üzemi Vál­
lalatot és a Debreceni Fűtőházat 
hívta ki. a vagongyári ifjúsági rú­
gókovács műhely a szolnoki rúgó­
kovácsműhelyt.

Az egyes üzemrészeken belül 
a dolgozók egymássá] is páros­
versenybe léptek, hogy bizto­
sítsák ötéves tervünk második 
esztendejének teljesítését, illet­

ve túlteljesítését.
Hogy melyik üzem győz a páros- 

versenyben? Ez egyelőre meg bi­
zonytalan. Az, amelyik a vállalt fel­
adatokat a tcrvteljcsítcs, az anyag- 
takarékosság, a tervszerűség, a 
munkafegyelem betartása terén 
legjobb eredménnyel végzi el. De 
bármelyik üzemé is legyen a pál­
ma a győztes egyben az ország, 
a beketábor lesz! Mert az ötéves 
terv teljesítése újabb arculcsapást 
jelent az imperialista kalandorok­
nak, háborús uszítóknak.

Pénteken egyébként újabb pá­
rosversenykihívások futottak be.

A Debreceni Útfenntartó Vál­
lalat dolgozói május 1. méltó 
megünneplésére a szolnoki és 
nyíregyházi Útfenntartó Válla­

latokat hívták ki versenyre.
A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói 

föpsyűléscken az alábbi verseny- 
kihívást fogadták el. amelyet meg­
küldték a Szegedi Bőrgyárnak:

Ma este 8 órakor kezdődik a
Központi Kultúrotthon nagytermé­
ben a vasutas szakszervezet filliar- 
momkus zenekarának keringőcst- 
ic. A keringöesíen közreműködnek 
Páka Jolán, az Áll. Opcraház tagja 
és Mcgyesj Pál az Áll. Csokonai 
Színház tagja. A Filharmonikus 
Zenekart Ruhánvi Vilmos, az All. 
Operaház karnagya vezényli. A 
keringőestet 16-án, hétfőn este az 
érdeklődésre való tekintette! meg­
ismétlik.

..Mi, a Hajdúsági Bőrgyár dol­
gozói örömmel üdvözöljük a Simon 
tornyai Bőrgyár által megindító! 
párosversenyt és versenytársunk- 
nak; a Szegedi Bőrgyárat választ­
juk. Velük lépünk párosversenybe 
az alábbi pontok alapján:

Vállaljuk hogy importált ve- 
gy'anyagból május 1-ig 1300 
forint, ez év végéig 12.000 fo­
rint értéket takarítunk meg. 

Vállaljuk, hogy a cserzés he'ye 
sebb megszervezésével május 1-ig 
10-800, december 31-ig 78.000 fo 
rinlot takarítunk meg népgazda­
ságunknak.

A készárú minőségét a nyersbőr 
szortimentjéhez viszonyítva 1 szor­
timenttel megjavítjuk, amely üze­
münknek május I-re 10.000 évvé­
gére 90.000 forint többletbevételt 
jelent.

A termelékenység emelése te­
rén jóváhagyott éves tervünk­
ben szereplő 1 főre eső terme­
lési értéket 3 százalékkal túl­

teljesítjük.
A tervszerűséget 96 százalékról 

98 százalékra fokozzuk.
A hosszúlejáratú versenyszer­
ződést kötők számát május 
1-re 40-ről 84, évvégére 95 

százalékra emeljük.
A Nazarova mozgalomba év vé­

géig a gépen dolgozók 80 száza­
lékát bekapcsoljuk.

Vállaljuk, hogy a verseny ered­
ményeit tíznaponként pontosan 
kiértékeljük. A versenyeredmények 
ről a műhelyvezetők és a bizalmiak 
tájékoztatják a dolgozókat.

Mi a Hajdúsági Bőrgyár dol­
gozói mindent elkövetünk, hogy 
Pártunk útmutatásának megfele­
lően ne csak teljesítsük, hanem 
jelentősen túlteljesítsük a szerző­
désben vállalt kötelezettségünket- 

A vállalt kötelczeltségek túl­
teljesítését tűzte ki célul a Ba­
romfifeldolgozó Vállalat is,
ameiy a szentesiekkel lépve 

párosversenybe,
3 százalékos önköltségcsökkentést, 
anyagfelhasználás- terén év végéig 
256.320 forint megtakarítást, a to-

5.5-rői 3.5 százalékra való csök­
kentését vállalta.

A Gyógyárugyár és a büdszent- 
mjháiyi Alkaloida már meg is kö­
tötte a hosszúlejáratú versenyszer­
ződési. A debreceni gyár telepén 
üllek össze a két üzem vezetői és 
aláírásukkal szentesítették a meg­
állapodást.

A2 elmúlt h(ten javult a munka lendülete az állami gazdaságok­
ban is. Ezt bizonyítják az összesített vetési eredmények. A debreceni al­
központhoz tartozó n állami gazdaságban április 7-ig elvetették a tavasz- 
búza ion, a tavaszi árpa 95, a zab és n borsó 94 százalékát. A megyei át - 
ag alatt vetettek cukorrépából és napraforgóból, 52, illetve 22 százalékot 

vJ™„aZ d““90S eredmények bízta'-óak. Lemaradás csak egy pár nö- 
ha í 'átkozik. Sokkal kedvezőtlenebb kép alakul ki azonban

hegységeket nézzük meg. Az árvetésben az ronla lé 
P ‘ 6ut| h°M a biharkereszlesi állami gazdaság nem teljesítette vetés

r0-Tir; sTlékra v£gízte ei azems 20 ra be kellett volna fejeznie. Zabvetésben szintén „ btharker-’sg. 
l;;\ maradt le: eredménye 50 százalék. A polgári üzem~

ES ° komádl 93 százalékos eredményt ért el a zabvelésben A többi 
üzemegység teljesítette tervét. 1 A tubbí

E heten a gazdaságok közöU az elén far a darvas!, amely a rizs és 
a gyapot kivételével teljesítette egész vetéstervét.

Cukorrépavetésben a hajdúböszörményi, kismacsi és a bödönháH üzem
7uM9és\Ul Tk tervUkCt- Hátul állagnak a hajdúnánási, bereit,jóúj- 
falut és a komaai üzemegységek. Ez utóbbi még egyetlen bőid cukorré­
pát sem vetett el, holott március 31-re teljes egészében el kellett voltfa vet. 
nte Nagy munka vár ,ed: kétszáz holdat kell gyorsan a földbe tenni.

■ a ni kullog mag a zsahai üzemegység is: a napraforgóvetéshez még 
'° “ SCm f0£70tt’ ped1° 2411 hnM « előirányzata. Viszont napraforgóval 
tik a 7 ebeSl CS bodönháti gazdaságok és a tangazdaság végrehajtot- 
forgől PO,£lan CS ° oereUUáU3faiui gazdaságok sem vet,le még a napra-

Még több gazdaság hanyagolta el eddig a lucernavetést is. A hajdúbö­
szörményt, kismacsi, ebest berettyóújfalui, biharkereszlesi, hernádi kis­
marjai, tetettem gazdaságoknak igen nagy lendülettel kell hozzáfogniok a 
lucernavetéshez, hogy a határidőre el is vessék, amint azt a minisztertanács 
határozata előírja. Jo munkát végeztek a lucernaveíésben a tangazda- 
Ság és a nyi,ábrányi, nytracsádi üzemegységek, amelyek száz s-ázalékía 
elvetették az előirányzóit lucernát. ^a-aicMg

Most már megállapítható: vannak olyan gazdaságok, amelyek az egye, 
növényféleségeknél jó munkát végeznek, viszont vannak kullogók is.' A 
fetadat: jobb munkaszervezéssel kiküszöbölni a hiányokat és lendületes, 
gyors munkával behozhatják a lemaradást. Bizonyítsák be állami gazda­
ságaink, hogy megfelelnek a dolgozó parasztság várakozásának és valóban 
példát szolgáltatnak a földek jo megmunkálásában és a tervek leljesité-

Megkesdlk a FeiőSi-téri park 
rendfaekozásál

Hétfőn megkezdik a kertészek a 
Petőfi-téren a park rendbehozását 
Ebben a hatalmas parkban több mint 
20 padot fognak elhelyezni, ahol a 
dolgozók kellemesen eltölthotik sza­
badidejüket. Ugyancsak megkezdő­
dött és befejezéshez közeledik a par­
kot körülvevő gázlámpák felszerelése 
is. Még ebben vz évben megkezdik

három új ház felépítését, amit a 
nagyszabású körépítkezés keretében 
vettek tervbe. A jövő év elején pe­
dig megkezdik az új törvényszék épí­
tését és az ötéves tervünk keretében 
épülő új állomásépület munkálatait. 
A Petőfi-tér rendezésével és szépíté­
sével Debrecen egyik legszebb tere 
méltó környezetet kap.

Ä derecskéi gépállomás

sikeres harca a hé termésén
A hajdúsági és bihari földeken 

nagy lendülettel folyik a tavaszi 
mezőgazdasági munka. Az idei 
érmésért folyó harc fokozódik és 

ebből a harcból a derecskéi gép­
állomás sikeresen veszi kj részét- 
Dolgozói büszkén, felemelt fővel 
járhatnak mert a maguk jó mun­
kájával járultak hozzá ahhoz, 
hogy tovább javítsuk iparunk me­
zőgazdasági termékekkel való ellá­
tását, dolgozóink élelmezését.

A derecskej gépállomás még 
.fiatal”, most április 28-án lesz 
egyéves. Munkája olyan szép 
olyan eredményes, hogy irigyeli i 
többi „öreg1* gépállomás, ahol bi 
zonv nem értek el olyan komoly 
eredményeket, mint a derecskéinél.

Jó hírük tovább terjedt, jöttek a 
hajdúszovátj halárból a dolgozó 
parasztok. Csoportosan nézegették 
a traktorok munkáját, morzsolgat- 
ták a jól munkált földet, kérdez­
gették a derecskéi dolgozó pa­
rasztokat és egy szép napon kül­
döttség érkezett a derecske! gép­

állomásra. A vége az lett, hogy 
teljesült a hrídúszovátiak kérése, 
a derecskéi gépállomás területéhez 
csatolták a szováti határt is. Ez a 
jó munka eredménye volt, ez se­
gítette elő, hogy erre az évre 105 
százalékban kötötték meg a talaj- 
művelési szerződést.

a jé minőségi munka 
a legfőbb szervező

Egy esztendővel ezelőtt a d 
rccskei gépállomás dolgozóinak 
sorában csak három kommunista 
volt. Az egyik Kondor Lajos, a 
gépállomás vezetője kijelentette 
munkatársainak:

— Nekünk olyan munkát kell 
végezni a földeken, hogy még a 
rosszakarat se találjon hibát ben­
ne. Bennünk bízik a Párt és erre a 
bizalomra méltóknak kell lennünk. 
Olyan gépi munkát adjunk, hogy 
egyik barázda csábítsa a másikat. 
A derecskéi gépállomáson követ­
ték a Párt szavát, a legjobb mun­
kával segítették a dolgozó paraszt­
ságot és hiába kárált a gépállomás 
ellen a kulák. Csatát nyertek, fé-

1 jástörcsi százaléknak a jelenlegi 1 nyes diadalt a derecske! határban,

„Mi a télen készültünk a tavaszra“
Kondor Lajos elvtárs az iroda 

ban szefnyitja a hatalmas min­
dentudó könyvet és a százalékok 
során át mutatja, hogyan javultak 
és javulnak a dolgozók eredmé­
nyei.

— Én büszke vagyok a gépállo­
más eredményeire, de különösen 
büszke vagyok arra, hogy a gép­
állomásnak most már 22 kommu­
nista dolgozója van. Ez is fejlődés, 
melyet kitartó felvilágosiló és ne­
velő munkával értünk cl. Mi dől 
goztunk, erőnk legjavát adtuk a 
munkába, sikerültek célkitűzé­
seink, mert velünk volt, min­
denben segített a Párt. A helyi 
pártszervezet, de a Járási Pártbi­
zottság is rajtunk tartotta a sze­
mét. Hálásak is voltunk ezért, min­
dent közösen beszéltünk meg, javí­
tottak, altot hiba volt. Ennek kö­
szönhetjük hogy bár nem voltak 
tapasztalataink, nem maradtunk el, 
sőt az clre kerültünk. Az elmúlt év 
munkáját ez évben még tovább ja­
vítjuk. A télen készültünk a ta­
vaszra. Gépeinket úgy javítottuk 
meg. hogy a tavaszi munkánál 
üzcmkicsés ne legyen. Dolgoznak 
is a traktorok zavartalanul. A 
munkát úgy szerveztük meg, hogy

minden traktoros állandóan azzal 
a géppel dolgozik, melyet a mun­
kakezdéskor átvett- Felelős á gép 
kifogástalan üzemeltetéséért. Párt- 
szervezetünk politikai nevelő mun­
kájának eredménye a dolgozók ön­
tudatának fokozódása és ezen ke­
resztül a munka javulása. Tudják 
miért dolgoznak egyre jobban, né­
pünk boldogságáért, mindnyájunk 
békéjéért.-

őz idényterv 131 százaléka
Hegyes? Imre elvtárs heti tervét 

362 százalékra teljesítette, Sinka 
György és Győré Mihály jóval 200 
százalékon felül. Hegyesj elvtárs 
idénytervét már 131, a tagjelölt 
Pozsgai József 125 százalékra tel­
jesítette. — Példamutatóan szép 
eredmények ezek. Kommunisták 
haladnak az élen a legjobb munká­
ban úgy. mint tavaly, amikor az 
első traktorok barázdahasítása kez­
dődött a derecske! halárban.

A derccskciek utat mutatnak a 
megye gépállomásainak minőségi 
munkából, munkaszervezésből, 
kommunista példamutatásból.
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LEVELEZŐK ÍRJAK
Jr NÉMET UTTÖRÖK LEVELE
J Kedves pajtások! Nagy öröm ért 
, bennünket. .Levelet kaptunk egy né- 
i met úttörőcsapattól. A levél kedves. 
, meleghangú, de kemény elszántság- 
14'ól tanúskodik. A német, pa jtások 
•szintén legfőbb feladatuknak tekintik 
a béke védelmét, ez csendül ki min­
den szavukból. Levelükben elküld­
ték nekünk iskolájuk fényképét is 
és érdeklődtek a mi tanulmányi cred- 

tményeinkről-, a mi álláspontunkról a 
jvilágbéketábor határozatait illetőleg.

Mi azonnal válaszoltunk levelükre 
Emiből megtudtuk, hogy nemcsak 
Jmi, de a világ minden népe harcol 
a háborús gyújtogatok ellen. Ezt a 
levélváltást szeretnénk folytatni, 
'hogy a békét akaró népek min da ny- 
r.yian — mi. gyerekek is — szoro­
sabbra fűzzük kapcsolatainkat egy - 
mással és így erősítsük a béketábor;

Adlovits Ibolya 
úttörő.

Kossuth-ntcai leányiskola

békealáirásgyüjtés

A CSAPÖKERTBEN

A tanácsválasztások óta olyan tö­
meg nem volt még a párthélyiségber 
mint április 8-án. vasárnap reggel 
A párttitkár elvtárs a meg jelen lék 
nck rövid beszédben megvilágította 
a nap 'clcntőségét, az aláírásgyűjtés 
fontosságát. Hangsúlyozta azt, hogy 
nem az aláírások szerzik meg szá­
munkra a békét, hanem harcos ösz- 
szefogásunk és öntudatos munkánk 
a termelés frontján. A lakosság lel­
kesedése. élénksége azt bizonyította 
hogy tisztában vannak a békeharc 
jelentőségével. Az aláírásgyűjtés 
azonban túl nagy lendülettel haladt 
előre. Az íveket gyors ütemben ír­
ták alá, a népnevelők pedig nem tö­
rődtek eléggé a felvilágosító munká­
val.

Horváth Sándort 
MÁV dolgozó.

HÍREK

Ma este van a „Hatalmas erő“ díszbemutatója
Ma este 7 órakor a Természet-“ 

tudományi Társulat rendezésében, 
díszelőadás keretében kerül bemu­
tatásra a „Hatalmas erő4' című ma­
gyarra szinkronizált szovjet film. 
!A film egy szovjet tudósról szó’, 
aki a Párt és a nép hatalmas ere­
jére támaszkodva megváltoztatja a 
természetet. A filmet Ermlcr ren­
dedé, akinek kiváló képességeit a

„Döntő fordulat4’ és a „Nagy ha­
zafi” című filmeken keresztül már 
megismerhettük. Főszereplője Bo- 
goljubov, akit a legutóbb a „Nagy 
hazafi’4 c. film címszerepében lát­
hattunk.

A film bemutatását vita követi. 
A vita vezetője Pallós Emil elvtár 
a Megyei Tanács oktatási alosztály 
vezetője.

Megyei Pártbizottság közleménye 
Értesítjük a középfokú kárierokta. 

tusban résztvevő elvtársikat, hogy 
9. számú nemzetközi m-Iyzet v9 tv 
nemzetközi munkásmozgalom lékemé 
sei a II világháború után“ című 
anyagét a mai naptól kezdve átvehe­
tik a Pártokiatás Házában.
Városi Pártbizottság közleményei 

Alapfokú politikai iskolák látoga­
tási könyve megérkezett, átvehető a 
Városi Pártbizottságon (Iiunyadi-u. 
3. szám).

Szombaton délután 5 órakor szín- 
házfelelös él tekczict lesz az MSZT- 
ben (Vörös Haasereg-útja 47.). Kér­
jük a színházfelelős elvtársakat, hogy 
pontosan jelenjenek meg. Városi 
Pártbizottság ágit. prop. osztály.

A falivjságfefelös ( ívtársak értekez­
letét hétfőn délután 5 órakor tart­
juk a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezetében (Vörös 
Hadsereg-útja 26.).

r ár to kin! ás Háza közleménye 
A Pártoktatás Házában ma' délután 

6 órakor ..Az iskolai DISZ szerveze­
tek. igazgatók feladatai a tanulmá­
nyi fegyelem megszilárdítása terén“ 
címmel előadást tart Juhos Piroska 
elv társnő, az iskolai párttitkáfók? j 
DISZ funkcionáriusok. pedagógus 
szakszervezeti funkcionáriusok, 
kolaigazgatók részére.

S P O R T
Ma kezdődik Magyarország 

hivatali bírkozóbajnoksága Debrecenben
Ma és holnap nagy sportesemeny 

színhelye lesz Debrecen: a város fa­
lai között rendezik meg ugyanis Ma­
gyarország ez évi hivatali birkozó- 

a bajnokságát, melynek keretében a 
Honvéd, Dózsa. Bástya. SZOT és a 
DISZ válogatottjai merik össze ere­
jüket.

Ez az első alkalom, hogy vidékén 
rendezik Magyarország hivatali bic 
Icozóbr.inolcságáf, és külön megtisztel­
tetés Debrecen részére, hogy az 
OTS13 városunkat választotta a viadal 
színhelyéül. Debrecen annak köszön­
heti ezt a kitüntetést, hogy sok ki­

váló birkózót adott a magyar spoit. 
nak. a ma kezdődő bajnokságon is 
két versenyző képviseli a debreceni 
színeket — Kendi és Buylyó szemé­
lyében. A fővárosi birkózók nagy ré­
sze már tegnap délben megérkezett. 
Finyák. Csótú. Torr, Hoffmann, Szili, 
Móni, Bálái?, Kinizsi-és a többiek pi­
henéssel töltötték el a pénteki napot.

A küzdelem egyébként ma délután 
i órakor kezdődik a D. Lokomotiv 
sportcsarnokában. Holnap reggel már 
9 órától kezdve az Arany Bikában 
folytatódnak az összecsapások.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős 
idő. délen és keleten eső. Mérsé­
kel: helyenként kissé é ciikebíi 
szél. Az ország nyugati felében he­
lyenként hajnali, főleg talajmenti 
fagy. A nappali hőmérséklet alig 
!t adózik.

A szín- és filmművészeti főiskola 
■jövő vasárnap tartja meg Debre­
cenben szokásos évi felvételi vizs- 
igáját. A főiskolára jelentkezni le­
bet 17 évtől mindazoknak a mun 
lets, paraszt vagy értelmiségi fia­
taloknak, akik színészi vagy ren 
Idézői pályára tehetséget éreznek 
Imagukban. De lehet jelentkezni 
tfilmoperatőri, filmvágó, táncrendé. 
eői és tánckorreográfusi tanszakra 
fs. A felvétel részletesebb ismerte 
üésérc még visszatérünk.

A gyorsíróverseny vasárnap dél­
előtt 9 órakor lesz a Közgazdasági 
Leányiskolában, Kálvin-tér 2. sz. 
iVerserryfokok: 150. 200, 250 szó­
in?.

Az egészségügyi dolgozók a t.ő- 
incgekkcl való kapcsolat erősítése 
lés népegészségügyünk fejlesztése. 
Ü dékében minden második vásár­
in ap 20—-25-ös csoportokban meg­
látogatják a termelőszövetkezeti 
•községeket, ahol több, mint 100 
falusi dolgozót részesítenek szak­
in nos i vizsgálatban. Egészségügyi 
lés politikai felvilágosító előadá­
sokat tartanak, megtanítják a falu 
'dolgozóit arra, hogy hogyan kell a 
betegségek, balesetek ellen véde­
kezni.

A
m

A Városj Tanács végrehajtóid 
zottsága felhívja a termelők figyel­
met. hogy a baromfibehdási kötele­
zettség 10 százalékút, a tojásbe­
adási kötelezettség 70 százaléka 
június 30-ig keli beadni. Minden 
termelőnek érdeke, hogy már most 
megkezdje a beadás teljesítését, 
mert május 10-ig a tojás darab­
jáért 7 fi'lér felárat kap. A fel 
vásárlást a földművesszövetkezetek 
végzik.

A Vígkedvű Mihály utcai és a 
Teleki utcai tímárműhelyeknek la­
kásokká való átalakítási munkála­
tai gyorsan haladnak előre. A régi 
íínuirmű.^elvekből 50 új lakást csj 
Hálnak és ezzel a Debrecenben lé­
vő lakáshiány megoldásához nagy 
segítséget nyújtanak. Ütvén dol­
gozó jut rövidesen megfelelő jó 
lakáshoz. Az 50 lakásból 32 már 
befejezéshez közeledik.

A Városi Tanács VB. III. igaz­
olási osztály szociálpolitikai c-so- 
portja felhívja a debreceni lakos 
anyákat, akiknek 6 vagy több élő 
gyermekük van, (a örökbefogadott 
gyermeket is beleértve) hogy má­
jus 5-ig a gyermekek születési bi­
zonyítványával és a lakásbejeientő- 
vei az Anyasági Érdemrend és Ér­
demérem, illetve pénzjutalom el­
nyerése céljából a Szociálpolitikai 
csoportnál jelentkezzenek. (Bocskai 
tér 1. DEM KE fszt 2.) Pénzjuta­
lomban csak azok az anyák része­
sülnek, akiknek legalább hét élő 
gyermekük van és a legfiatalabb 
1951 március 8. után született.

Uiabb ingyenes gobclintanfolyain 
indul április IG-tój. A tanfolyam 
9 1-ig tart. Jelentkezni lehet 
minden nap 3 5-ig dr Rácz Jenő- 
néncl Bika bérház I. e. 3.

Aki a villamoshálózatok mentén 
lévő fák kidüntésúvcl üzemzavart 
okoz, eltekintve attól, hogy súlyos
baleseteket idézhet elő, szigorú

volt
tyeretnénybetétkönyvem

büntetésben részesül. A villamos- 
vezetékek mellett levő fák kidön- 
ésének időpontját 3 nappal előbb 

be kell jelenteni az Állami Villa­
mosenergia Szolgáltató Vállalat­
nál.

A Temetkezés; Vállalat értesíti a 
közönséget, hogy a Köztemetőbe 
szerszámok és 2 liternél nagyobb 
edények bevitele tilos. A II. osztó­
ivá sírok havi gondozási díját 8 
forintra a Hl. osztályú -sírokét 6 
forintra szállította le. (x)

Sertést ragya nagyobb mennyiség 
ben ingyen kanható. Érdeklődni 
minden nap 6—18 óráig, a Hússer- 
'őstermelő Vállalat telepén (Hét­
ezer és iHárangos ulca sarok) 

tehet. (x)1

színház és mozik

Arany

műsora
SZÍNHÁZ

Szombaton este 7 órakor 
csillag — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délelőtt fél 10 
ifjúsági előadásban: Gál Anna 
dala, — Nyilvános főpróba.

Vasárnap este 7 órakor bemutató 
előadás: Gál Anna diadala — Bérlet-

MOZ.K
Béke: 4. 6. 8 órakor: Vasutas sztn- 

hánovisták — Gyors vágás — Makszi 
menkó-bfiág — Hat úttörő — Gépe­
sített növénytermesztés. — Egy és 
két forintos helyárakkal.

Víg: 7 órakor: Természettudományi 
Társulat rendezésében bemutató: 
Hatalmas erő — Magyarul beszélő 
szovjet film.

Meteor: 3, 5. 7 órakor: Hatalmas 
erő — Magyarul beszélő szovjet film.

AIYYAKOMV
Születések: dr. Szűcs Gyula klinikai 

orvos, szülészeti klinika: lóvá. Nagy 
Imre kubikos. Tegez-u. 55: Imre. 
Juhász Imre kubikos, Vulkán.telep 
4: Imre. Horváth Gáspár gym.. Nyu- 
gati-u. 3: Mária, Fejes Mátyás cipész, 
Bajcsy-Zs.-u. 50: Zoltán, Csige Fe­
renc fm, Ujmacs: Erzsébet. Kaucsák 
István váll. vez. Saroku. H: Ibolya. 
Czifra János íérfiszabó s., Hajnai-u. 
21: János.

Halálozások: Oláh József ácssegéd: 
86 éves. Patai-u. 15.. özv. Kállai lm- 
réné Kocsis Márta 7'4 éves. Böször­
ményi-út 98., dr. Papp Kórolyné Ge- 
nersich Klotild 70 éves. Bessenyei-u. 
4.. Erdei György fatelepi őr 5.6 éves, 
Jánosi-u. 82.. özv. Molnár Ferencné 
Szatmári Zsuzsanna 77 éves. Kuvucz- 
utca 18. V

DEBRECEN MAI SPORT­
MŰSORA

BIRKÓZÁS .
D, Lokomotív sportcsarnok, 4 óra* 

Magyarország 1951. évi hivatali b 
kozóbajnokságai.

LABDARÜGÁS
Kinizsi-pálya, 4 óra: D. Postás—-D. 

Előre (megyei bajnoki).
Epítök-pálya, 4 óra: D. Építők—D. 

Kinizsi ímegyei bajnoki).
Elöre-pálya, fél 4 óra: D. Cement­

ipari—D. Teheri'uvar (városi bajnoks.)
DKASE-pálya, fél 5 óra: D. Postás 

III.—Nemzeti. Bank (városi bajn.).
KÉZILABDA

Postás-pálya, 4 óra: Harisnyagyár— 
Bútorgyár, női: Homola. — 4.35: Elő­
re- Épületszerelők, férfi: Bokor. — 
5.30: Bútorgyár—Honvéd, női: Szolno­
ki. — 6.05: Postás—Honvéd, férfi: Ba­
logh F. — 7: Tatarozók—Építők, női: 
Lúd maim, — 7.35: Dózsa—Elektromos, 
férfi: Cs. Kovács.

Petöfi-pálya (Megyei Tanácsháza). 
4 óra: Petőfi—Építők, női: Bánfai.

A JÁRÁSI BAJNOKSÁG 
JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉSE

Püspökladányi J. csoport: Piadánvi 
Talpfale] ítő—Kanai Mélyfúró: Kopjál*»
— Földes—PLadányi Lokomotív II.: 
Ludmann. — Nádudvar—Sárrétudvari: 
Regény! (Magyar B.). — Jl. csoport; 
Sárrétudvari II.—szerep: Fazekas. — 
Kábái Lokomotív—Báránd: Szőllősi.
— Hosszúhát—Tét étien: Zágonvi L. — 
Kábái Dózsa TSZCS—Nádudvar: Szol- 
lösi, — Polgári járás: Tiszacsege— 
Polgár: dr. Csaba. — Görbeháza—Bü- 
dönhál: Debreceni. — Egyek—Újti­
kos: Havellant. — Debreceni járás: 
Nyíradony—Nyirábrány: Penyige. — 
Balmazújváros—Vámospércs: Bak. — 
Hajdúszoboszló—Ha.jdúsámson: Rádi.
— Hajdúnánási Kinizsi IT.—Ha hiú bö­
szörményi Petőfi: Só vágó. — Majdú- 
böszonn. II.—Hbószörm. Kinizsi* Lo­
vas. — Hdorogi Kinizsi—Hclor. KIOSZ: 
ifj. Orosz (Tóth). — Berettyóújfalui 
járás: Bújfalui Ipari Szöv—Zsákai 
AMG: Pelles. — Bú if. Petőfi—Bújf. 
Magnemesítő: Szilárd (Bikái). —Nagy. 
rabé—Ujiráz: Nagy Ili. — Bújf. AMG 
—Bújf. ÁG: Takács. Kagylósai járás- 
Nagyi. Petőfi—Kokadi Petőfi: Sorsze-

— Nagyi. A MG—Hosszúpály i AMG: 
Fejes. — Nagyi. Kinizsi—r.lonostoi pá-. 
Iyi Kinizsi: Sorszegi (Fejes). — Vér­
tesi Petőfi—Bagaméri Petőfi. Békési ; 
- Biharkoresztesi járás: Ái lánd—Ma 
yarhomerog: Vincze. — Blcereszlesi 

ÁG—Bkeresztesi AMG: Kocsis. — Ko­
mád!—Körösszakáll: dr. Antal. — Kö­
rösszegapáti—Bkeresztesi Lokomotív 
Csontos. — Derecskéi já^ás: Derecs­

kéi AMG IT.—P0C53j* Nagy Z. — De. 
recskét Petőfi: Biró I. — Derecske! 
TSZCS—Nagykereki: dr. Kelemen. — 
Hajdúszovát—Kismarja: László.

A D. LOKOMOTÍV
tegnap, délután könnyű edzéssel ké­
szült a nyíregyháziak elleni mérkő­
zésre. A vasárnapi találkozón nag / 
harc várható. Nem lesz könnyű mér­
kőzés az előjelekből ítélve a Loko- 
motívnak. Az összecsapás délután 4 
órakor kezdődik. Előtte 2 órakor a 
D. Lokomotív II. a Kefegyárral. 1:1 
órakor a D. Lokomotív ifj. a MÁV 
Igazgatóság ifjúsági együttesével jái- 
szik.

A Lokomotivban egyébként az az 
újság, hogy Tisza sérülése kiújult. 
Mint az orvosok megállapították* in­
szalagszakadása van a játékosnak, 
öt-hat heti pihenőre kényszerül. 
Czimhalmosra sem lehet már ebben, 
az idényben számítani: bokatörésscl 
csütörtökön feküdt be a fiatal jobb- 
szélső a sport.szán a tóriumba.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotív ma és vasárnap 

délelőtt elővételben árusítja a nyír­
egyháziak elleni mérkőzés jegyeit a 
Toto-klubban. — Két kosárlabdámér- 
kőzés lesz vasárnap a Magyar Nép- 
köztársaság kupájáért Debrecenben. 
Délelőtt 11 órakor az egyetemi csar­
nokban a D. DISZ FVE férfi csapata 

Székesfehérvári Vasas, délután 2 
órakor a D. Lokomotív nők a Székes- , 
fehérvári Építők ellen játszanak a 
D. Lokomotív sportcsarnokban. — A 
D. Lokomotív atlétikai szakosztálya 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a 
férfiak részére 1000 és 3000. a nők ré­
szére 500 és 1000 méteres távon MITI-C 

j/mezei futóversenyt rendez a Stadion 
.környékén.

Szerkesztősé«- postája
Ifj. Kaszás János, Debrecen Rege-, 

nye ügyében az írószövetségnél ér­
deklődjön. Komjáthy István vüvtár- 
sat. vagy Marjai Mártont keresse 
(Hatvan-utcán, a Fazekas Mi h al­
gimnáziumban tanítanak), ők megad, 
ják a további felvilágosítást.

Végh Sándor, Földes, A kért borí­
tékokat pos'ára adtuk. Kérjük az 
elvtársat, elsősorban a földesi tszcs X 
páros versenyéről, a május 1 -i fel­
ajánlások teljesítéséről küldjön be 
nekünk anyagot.

Takács József. Debrecen. A két be- 
küldötf versnek sok értékes vonása 
van. Különösen a tartalom, politikai 
mondanivalója jó. Javasoljuk, hogy 
foglalkozzék sokat a szovjet-magyar 
versírók legjobbjaival, tanulmányoz­
za azok írásmódját, mert érdemes 
vele foglakoznia.

FIATAL bejárónőt felve­
szek reggeli órákra. Kö­
nyök-u. ti. 3613—3

IIAZV EZETÖN'GNEK V. 
gondozónak elmennék. Cím 
M. V. Hajdúböszörmény. 
Szilassy János 89. 8591—3

GYERMEKSZERETÖ ko­
moly asszonyt bejárónőnek 
azonnal rn felveszek. Luez.y 
Idegklinika. 8607—3

tlLCSERÉLEM nagy szo­
ba, konyha, speizos olcsó­
bérű lakásomat egyszoba. 
konyha, speizosra. Költsé­
get térítek. Hajó 22. 8U11—4 

SPORT gyermekkocsi, ki 
mondottari szép, eladó. — 
Vavga-u. 10. 8G0U—13

UJ festett hálószoba bú­
tor eladó. Csapó-u. 41.

8583— 11
KÖZPONTBAN lévő há­

romszobás teljes komfortos 
megosztható lakás költség- 
megtérítéssel átadó. Meg­
tudható Fonatos-u. 20. Ár­
pád-térnél. 8ti0o—i

FÉRFI lakótársat keresek 
fürdőszobás bútorozott szo­
bába. Alföldi palota, I. lép­
cső. III. ern. 1. 8587—5

ALBÉRLŐT. kvártélyost 
kinek ágyneműje, kevés 
bútora van, felveszek. Jó.- 
l<ai-u. 18. 8590—5

ÖTVEN darab széket, le­
hetőleg egyformákat, eset­
leg fapadokat is keresünk 
párthelyiség berendezéshez 
Ajánlatokat' Textilnagyke­
reskedelmi V. Bika-épület.

ÍRÓASZTAL, iratszekrény 
eladó. Szent Anna-u. 5 ti.

8503—11
UJ fényezett kombinált 

szekrény eladó. Csapó 100.
8584— 11

HASZNÁLT bútorok, für­
dőszoba berendezés, gáz- 
akndailó stb. eladók. Hat­
van-u. 1. (Püspöki palota)

NEM használt modern 
új konyhabútor eladó. EÖt- 
vös-u. 23. 8586—11

MODERN új hálószoba- 
különféle ablakok eladók. 
Nemzetőrén. 3. 8589—11

SZEKRÉNYEK, könyv­
szekrény. ágy. éjjeliszek­
rény, toalelíükör, előszoba. 
fal. jégszekrény, székek, 
hokedlik, mosófazekak, tűz 
hely, tisztaselyem ruha. 
szövetruha eladók. Súgván 
Endre-u. 8. fszt. 2. Szombat 
vasárnap egész nap, többi 
napokon 5 órától. 8595—11 

HÁLÓSZOBA bútor, új- 
festett, eladó. Méliusz-tér 
13. Kossuth-templomnál.

8596—11
ELADÓ: 1 dívány, ágy, 

kredenc. konyhaszekrény, 
asztal, fotel, falitükör, ké­
pek. Budai Nagy’ Antal-u. 
52. szám. (Német-u.) 8616-11 

EGY új festett háló bú­
tor eladó. Csapó-u. 14.

8615—11
EGY fényezett kombinált 

szekrény eladó. Táncsics 
Mihály-u. 11. 8597—11

HÁLÓSZOBA, festett, új 
olcsón eladó. Kossuth-u. 49 

8601—11
ORION 2-H világ vevő rá­

dió eladó. Sarló-u. 3. (Ár­
pád tér), ' 0585—12

STANDARD rádió eladó- 
4-;-2-es jóhangú. Vígkedvű 
Mihály-u. 50. 8593—12

VILÁG VEVŐ rádió olcsón 
eladó. Apaffy-u. 18. 3. ajtó 

8600—12
HALI,ÓKÉSZÜLÉK meg­

bízásból eladó. Fischer mű­
szerész, Széchenyi-u. 4.

8588—21
„Mátra;- 125-os motor­

kerékpár kitűnő állapotban 
eladó. Vörös Hadsereg-útja 
52. divatáruüzlet. 6G14—13 

ELSŐRENDŰ zománcozott 
Tuna tűzhely eladó. Biró-II. udvar, fszt. 36 11 I Hunyadiu. 11,

PRÍMA használt" vaslemez 
10 mm vastag és üvegezett 
ajtó és tok eladó, Jánosi- 
utc.a 93. ' 3593—20

ELADÓ 13Ö0 szóvá ti cse­
rép. Értekezni István-út 52 

8304—20
ÉGY világvevő rádió ol­

csón eladó. Vendég-u. 7.
8602—12

ÉGI asztalé p art élt elad 0. 
Bajdosó ti 22 U-—17

TÖRZSKÖNYVEZETT 
gyűvőzött fa j ty ú k álló m a n y 
eladó. Nap-u. 4. 8592—23

FARKASKÖLYÖK eladó. 
Homok-U. 71. 5609—23

ELCSERÉLEM szép há­
romszobás. összkomfortos 
lakásomat’ budapesti ha­
sonlóval. Kossuth-u. 22. III. 
en.elet 2. siói—4

ELVESZETT egy barna 
kancacsíko. Aki megtalál­
ja, jutalom ellenében érte­
sítse tulajdonosát Haláp 
állómás, Kovács József.-

«'112—21

ELADÓ egy fiatal ló és 
egy kis szekér. Nánási-u. 16

El,ADÓ szekéralj deszka 
es liidlás. valamint- más 
deszka. Újvárosi.--1. 32.

ELADÓ egy éves kanca 
f Téglás! 17.

KÜLöNi-'élf, bútorok el­
adok. U.iíehértci-u. 6. sz.

ELADÓ egy ebédlöszex- 
reny, egy dívány, egy nagy 
szekrény. Kossuth-u. 8 — 
Lisztüzlet.

HASZONRA való fát cse­
rélek száraz tűzifáért Mes 
ter-u. 15

- FELFOGADNÉK ingyen 
lakásért egy özvegv asz- 
szonvt csak főzésért — 
Apaffy-u. 27.

ELADÓ égy ház. Vitéz-u 
12. szám.

KERESEK egy igáslovat 
megvételre Mező Gábor. 
Tanya 799. Címet kérem a 
kiadóba. •

ELADÓ egy jókarban lé­
vő vánkusos szekér. Dobó­
utca 70.

EGY fia hagyott disznó ke 
rest gazdáját. Átvehető Tá- 
lyai Tanya 675.

eladó egy szőlőperme- 
tező. Polgári-út. 150.

ELADÓK: ajtók, tengeri 
morzsoló. mázsa, szekér, 
épület anyag. Hadházi-u. 29.

ELADÓ egy Singer női 
varrógép. Batthyány L. 25.

KIADÓ a réten 1 hold 
föld. -Dorogi-u. 2.

ELADÓ II. Rákóczi F.-u. 
62. sz. ház és egy félnyil.as 
Erzsébet-kerti ió szőlő. — 
Értekezés ugyanott.

KIADÓ 6 vékás föld a 
hatlyukú hídnál. Salgótav- 
ján-u. 22.

ORSZÁGOS méretű lito 
család méh egyenként is 
eladó. Apaffy-u. 27.

ELADÓ Ságvári-krt 11,1. 
számú ház. Értekezés u-ott

ELADÓ egy sötét félháló 
szoba bú tor. Megtekinthető 
minden délután. Temető- 
tér 49.
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